

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Aarga-u. 5. :: Telefon szám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1200 korona.
Előfizetési ár egy hóra 30000K

Bent és kint.

A Manchester Guardian, a Morning Post és a Financial Times hosszabb kivonatot közöl Smith jelentéséről. A Financial Times vezércikkben ir behatóan Magyarország fejlődéséről. Kiemeli, hogy a magyar kötsön elhelyezésénél igen kedvező jelenségek mutatkoznak. Ezek a jelenségek a jóformán napról-napra érkező jelentéseknek az eredményei, amelyek arról szólnak, hogy Magyarország becsületes szándékkal lát hozzá gazdasága talpraállításához. — Magyarországnak szerencsét kell kívánni ezért az eredményért, amellyel a Nemzeti Bank létesítése járt. Ez az eredmény kedvezőbb, mint az, amelyet az osztrák bank ért el. Magyarország pénzügyi helyzete alapján igen optimista az aratás jó kilátásai még biztatóbb reményt nyújtanak a jövőre.

Igy ír volunk, a gazdasági konzolidáció első eredményeit így méltatja az angol közvélemény legtekintélyesebb gazdasági orgánuma és számtalan esetben lehet látni, olvasni, hogy a külföldi bizalma visszatér irányunkban, a legjelentősebb organumok méltatják Csonkamagyarország heroikus erőfeszítését.

Igy van ez kint! Ugyanakkor bent az országban mit látunk? A politika fórumán, gyűléseken, sajtóban mesterségesen akarják bizonyos szélső irányzatok kitenyészteni az elégtelenséget. Sehöl, vagy csak nagy ritkán egy elismerő szó, mindenütt csak a kákan való gőresöt keresés, a kíméletlen, semmire nem tekintő, csak a maga érvényesülési vágyát néző kritika, az elbődített tömegek tapsá-ra vágyó demagogia, a szenvedélyekre alapított szereplési vágy.

Egy eklatáns példát láthatunk eme irány igazolására éppen a mostani napokban. Egyes politikai frakciók és lapjaik kíméletlenül ostromozzák hónapokon át a kormányt, hogy nem bírja megállítani a korona értékesítését. A Nemzeti Bank felállításával, a szanálás kezdetével nehéz munka után sikerült a kormánynak a stabilizáció útjára vinni a magyar koronát, egyszerre visszatért a bizalom a magyar pénz iránt és sietve cserélték fel az emberek a birtokukban lévő valutát magyar koronára. A nagy sietségben önmaguk törték le az árnyalamokat. És most mit látunk ugyanazon az oldalon, mely kíméletlenül vádolta a kormányt tehetetlenséggel az alacsony értékű koronáért. Ennek az oldalnak a sajtója most merész lendülettel azért szidja a kormányt, hogy javítja a koronát. Ami azelőtt érvény volt, az most egyszerre meg vált, holott pedig, amennyire igazatlan volt a vád az első esetben, annyira hamis beállítás az utóbbi állításnál. Néhány pontos javulás még nem rázkódtatja meg a gazdasági életet, de viszont hajnalhasadását jelenti.

Végeredményében pedig jobban lehetünk az objektív külföldi megállapításoknak, mint a rosszindulatú bel-földi kritikának.

Németország elfogadja a katonai ellenőrzést.

Berlinből jelentik: A német kancellár a tartományok miniszterelnökeit szombatra Berlinbe hívta, hogy velük a katonai ellenőrzésről tanácskozzék. A kabinet többségének az a véleménye, hogy a katonai ellenőrzést el kell fogadni, csupán a kisebbség van ellenkező véleményen, de minden valószínűség szerint Mac Donaldnak és Herriotnak a német kormányhoz intézett közös jegyzéke a kisebbség állásfoglalását is megfogja változtatni. A jegyzék egyébként Németországban igen jó hatást tett.

A nemzetgyűlés ülése.

Interpellációs nap a Házban. — Kimondták a sürgősséget az indemnításra.

Budapest, jun. 25. A nemzetgyűlés tegnapi ülésén folytatták az indemnítás tárgyalását.

Elnök jelenti, hogy ötvennél több képviselő indítványt nyújtott be, amelyben azt kívánják, hogy az indemnítás tárgyalásának tartamára az ülések idejét 8 órában állapítsák meg.

A házszabályok értelmében felolvassák az aláírók neveit. — Miután megállapították, hogy ötvennél több aláíró jelen van, elnök kijelenti, hogy az indítványról a legközelebbi ülés elején fognak határozni.

A Ház ezután határozott Rubinek István és társainak tegnap benyújtott indítványáról, amely az indemnítás tárgyalásának tartamára a sürgősség kimondását javasolja.

A nemzetgyűlés az indítványt megszavazta.

A sürgősség a házszabályok értelmében azonnal életbe lép.

Napirend szerint következik az indemnítási törvényjavaslat

folytatolagos tárgyalása. Az első szónok

Szabó Imre szociáldemokrata, ki a gazdasági és pénzügyi helyzetet bírálta. — A következő szónok Klárik Ferenc szociáldemokrata. Szintén nem fogadja el a javaslatot.

A zsidóbirtok és Kiss Menyhért pogácsái.

Pesthy Pál igazságügyminiszter válaszol Kiss Menyhért legutóbbi interpellációjára, amelyben azt tette szóvá, hogy zsidóbirtokokat akarnak mentesíteni. Kiss Menyhért már a Népből is írt erről egy cikket, amelyben Kiss Bertalan kuriai bíró eljárását tette szóvá. — Ennek az ügynek nyomán már megindította a vizsgálatot és ennek eredményéről már beszámolt. A dolog előzménye az, hogy a nevezett birtokra mentesítést kért a Kenderipari R. T. és San Margó hercegnő. A bíróság kiszállt és tárgyalta az ügyet és elha-

tározta a helyszíni szemlét. — A szemlére kiküldött bizottság, köztük Kiss Bertalan kuriai bíró, az uradalom kocsián kimentek a birtokra, ott reggelit és hűsítőket szolgáltattak fel és a bíró egy szelget sonkát és egy pohár bort elfogyasztott, akkor, amikor Kiss Menyhért képviselő pogácsát és snapszot fogyasztott. (Zajos derültség a Ház minden oldalán.)

Pesthy Pál igazságügyminiszter kijelenti, hogy megnyugtató kijelentést nem tehet, mert az ügy mikénti elintézésébe beavatkozni joga nincsen.

Ismét a vörös szegfű.

Ezután Pikler Emil terjeszti elő interpellációját, amelyben a közép iskolai felvételi vizsga megszüntetését kéri. Második interpellációjában szóvá teszi, hogy egyes polgárokat azért vörös szegfűt viselnek, a rendőrségre előállítanak. Konkrét eseteket sorol fel erre vonatkozólag. Intézkedést kér a belügyminisztertől, hogy a békes polgárokat ne zaklassák és ne igazoltassák.

Rakovszky Iván belügyminiszter azonnal válaszol az interpellációra és kijelenti, hogy a rendőrség közegei csak akkor léphetnek közbe, ha a piros virágot tüntetőleg és oly módon viselik, hogy a polgári lakosság felháborodását váltja ki. Propper és Pikler által felhozott esetek azt a benyomást keltik, hogy a rendőrség közegei túllépték hatáskörüket. Az esetre vonatkozólag elrendelte a vizsgálatot és amennyiben a rendőrségi közegek túllépték hatáskörüket, meg fogja őket büntetni. Kéri a válaszában tudomásul vételét.

A nemzetgyűlés többsége a választ tudomásul veszi.

A kereseti adó.

Kabók Lajos interpellál azután a kereseti adó behajtásáról szóló legutóbb kibocsátott rendelet kérdésében. Interpellációjában kérdezi, hajlandó-e a pénzügyminiszter a kereseti adó behajtására vonatkozólag sürgősen új rendeletet kiadni, amelyből kihagyják a jelenlegi rendelet sérelmes intézke-

déseit és hajlandó-e ebben a rendeletben a létminimumot 10 arany koronában megszabni.

A földmunkások bére.

Dénes István a következő interpelláló, ki azt fejtegeti, hogy a nagybirtokosok kiuzsorázzák a földmunkásokat és alacsony béreket fizetnek. A kormánynak kötelessége volna ezeket a visszaéléseket meggátolni.

Nagyatádi Szabó: Tessék konkrét adatokkal hozzám jönni, én meggátolom. Kijelenti, hogy vizsgálatot fog elrendelni. Felhívja azonban a nemzetgyűlés figyelmét arra, hogy a munkabéregyeztető bizottságokról szóló törvény szerint az ilyen szerződések sem misék és ha a munkás a szerződésben vállalt munkát el is végzi, munkateljesítése után a szerződés lejártakor joga van a végzett munkáért a megfelelő bért kérni. Bejelenti, hogy minden járásban munkavédező irodákat állítottak fel. Ezek a munkavédező irodák ingyenes tanácssal szolgálnak a földmives munkásoknak. A földművelésügyi minisztérium minden egyes esetben a törvény szellemében jár el. Visszaéléseket mindenkor orvosol. Kéri válaszában tudomásul veszi.

Az elhocsájtott vasutasok ügye.

Zsirkay János a mozdonyvezetők sztrájkjából kifolyólag elbocsátott vasutasok ügyében interpellál. Az összkormányhoz intézett interpellációjában kérdezi, hajlandó-e a kormány intézkedni, hogy azok a fűtők és mozdonyvezetők, akik a legutóbbi mozdonyvezetők sztrájkjából kifolyólag állásukból elbocsátottak, állásukba azonnal visszahelyeztessenek.

Kérdezi hajlandó-e újabb vizsgálatot elrendelni arra nézve, kiknek a keze dolgozott a sztrájk kitörésében és hajlandó-e a Mozdonyvezetők szövetségét megszüntető rendeletet hatályon kívül helyezni. — Lendvai István személyes felszólalása után Patacsi Dénes interpellációját elhalasztja s ezzel az ülés 4 óra után 5 perccel véget ért.

Az angol kormány hatodik vereségét szenvedte.

London, jun. 25. Az alsóházban a kormány ma az idei ülészak alatt a hatodik vereségét szenvedte, még pedig a londoni forgalmi szabályozásról szóló törvényjavaslatról szóló szavazás során, amelyben a kormány a 195 szavazattal 168 ellenében kisebbségben maradt. A liberálisok és konzervatívok egyesültek, hogy keresztülvigyenek bizonyos határozatokat, amelyeknek a forgalmi minisztérium ellene volt. A vereségnek politikai jelentősége nincs.

A lapbetiltó szakasz új szövegezése.

Budapest, jun. 25. A nemzetgyűlés igazságügyi bizottsága ma délután ülést tartott. A bizottságban tárgyalták Pesthy Pál új szövegezésében a büntető novella 45 szakaszát, amely új szövegezésében részben honorálja Vázsonyi Vilmos indítványait.

A határozatra kijelölt kuriai tanács összeállítását már a törvény szövegében leszögezi és pedig olyan formán, hogy a betiltás kérdésében a másodelnök elnöklethe alatt alakuló és hat rangidős bíróból álló tanács itél a koronabíró és a védelem meghallgatása után. Együttal a bizottság jelentésébe belefoglalja az igazságügyminiszter hozzájárulását ahhoz, hogy a kormánynak a sajtóra vonatkozó kivételes hatalma a novella életbeléptetése után megszűnik.

A 45 paragrafus egyik bekezdéseken elfogadta a bizottság azt, hogy a törvényhozás tagja felelős szerkesztő nem lehet. A bizottság legközelebbi ülését holnap délelőtt tartja, amikor is a Pekár Gyula által javasolt állatvédő szakasznak a tárgyalása kerül sorra.

A magyar-román döntőbíró-sági ügy elbírálása.

Budapest, jun. 25. A m. kir. kormány és a román királyi kormány között megállapodás létesült arra nézve, hogy a trianoni békeszerződés 289. cikke alapján alakított magyar-román vegyes döntő bíróság előtt lefolytatható peres eljárás megindításához keresetlevelek benyújtási ideje, a mely a legutóbbi megállapodás értelmében 1924. június 30-án lejárt volna, további 6 hónappal meghosszabbították. A döntő bíróság titkárához címzett keresetleveleket ehhez képest 1924. december 31-ig lehet benyújtani.

Incidens a szlovén-olasz határon.

Belgrád, június 25. E hónap 23-án jelentették, hogy a szlovén-olasz határon néhány ember lövéseket adott le arra a házra, amelyben SHS királyság pénzügyőrei tartózkodtak. Egy pénzügyőr a lábán megsebesült. 24-én nem messze az előző támadás helyétől ismeretlen egyének megtámadták az olasz határőrséget. Az eddig beérkezett hírek szerint 2 olasz elesett, kettő súlyosan megsebesült.

Nincsics a szerb kormány nevében távirati uton fejezte ki sajnálkozását az olasz kormány előtt az incidens miatt.

Amerikai örököszt keresnek.

Budapest, június 25. A washingtoni m. kir. követség jelentése szerint az amerikai külföldi birtokok kezelője egy Battonyi Johanna, Battonyi özvegye név alatt álló, Rhode Island állam mellett fekvő mintegy 14 ezer dollárt érő farmot foglalt le. A farmot az említett hatóság a közel jövőben elszándékozik adni. A befolyó eladási árnak 10 ezer dollárig eső részét Battonyi Johanna vagy annak elhalálozása esetén örökösei az amerikai külföldi hivataltól igényjogosultságuknak megfelelő igazolása mellett felvehetik. Az igényjogosultak az illetékes városi hatóságnál, vagy a szolgabírói hivatalban jelentkezhetnek.

Hirdessen

a „Debrőzen”-ben !!

Megszűnik a Munkaügyi Hivatal és a Faértékesítő Hivatal.

Budapest, június 25. A kormányrendeletet adott ki, mely szerint az 1920-ban szervezett Országos Menekültügyi hivatal és a mellette vélemező testületként működő Országos Menekültügyi Tanács június hó 30-án megszűnik és az Országos Menekültügyi Hivatal hatáskörét a népjóléti miniszter és a munkaügyi

miniszterium látja el.

Ugyanazok a rendeletet adott ki a kormány a Magyarországi Faértékesítő Hivatal működésének megszűnéséről. A hivatal részéről kiállított, de fel nem használt szállítási igazolványokért befizetett díj visszatérítését a felek augusztus 15-ig kérhetik.

Az indemnitás után a fővárosi javaslatot tárgyalja a Ház.

A 33-as bizottság csütörtökön ülést tart.

Budapest, június 25. Amennyiben az indemnitás vitája rövid időn belül befejeződik, akkor a Ház rögtön a fővárosi törvényjavaslatot veszi elő, bár most már az ellenzék sorában is többen vannak, akik ellenzik a javaslatnak a szüret előtti való tárgyalását. A fővárosi javaslatra azonnal a sürgősség kimondását fogják kérni és ezt követően benyújtják a 8 órás ülésekre vonatkozó indítványt is.

Nem kétséges, hogy pénteken az indemnítási javaslat tárgyalására 8 órás üléseket tart a nemzetgyűlés, — valószínű azonban, hogy erre nem is

kerül sor, mert az indemnitás vitája pénteken délig nagyon könnyen véget érhet. Ma összesen heten voltak a vitában felszólalók a fekete táblára feliratkozva.

A nemzetgyűlésnek a szanalási törvény végrehajtását ellenőrző bizottsága június 26-án délután ülést tart, amelyen a tisztviselői illetmények és nyugdíjak kérdését tárgyalják, továbbá a háborus államadóssági cimeteket terhelő vagyonválság megszüntetése ügyében kiadandó kormányrendeletet, végül a bizottság legutóbbi ülésén kimutatott rendelettervezeteket.

A devizabeszolgáltatások

igen nagy méreteket öltöttek.

A korona stabilizációjának kérdése. — Egy cáfolat és egy nyilatkozat.

Budapest, jun. 25. Az egyik budapesti déli lap ma cikket közölt arról, hogy a korona stabilizálása 0.83—85 között várható. Minthogy a lap cikke alkalmas azt a hitet ébreszteni, hogy ez az információ a Nemzeti Bank vezetősége köréből származik, a MTI-it felhatalmazták illetékes helyen annak kijelentésére, hogy az említett közlemény nem fedi a Magyar Nemzeti Bank vezetőségének álláspontját és az abban foglalt számszerű megállapítások tiszta kombinációk, amelyek nem felelnek meg a tényeknek.

Popovics Sándor a következőket mondotta munkatársunknak:

— Az a benyomásom, hogy a közönség megint visszanyerte hitét. A devizabeszolgáltatások igen nagymértékűt öltöttek. Idegen fizetési eszközök árfolyamai estek. Tekintettel arra, hogy a terméskilátások kedvezők, úgy a cukor, mint a malomipar nagy igényekkel fog fellépni a nemzeti bankkal szemben devizában. Ezek mind jóhatással vannak a nemzeti bank devizaforgalmára.

Három nap alatt 84 milliárd értékű valutát adtak át a Nemzeti Banknak.

Megbízható számítás szerint 84 milliárd értékű valutát ajánlottak fel három nap alatt a Nemzeti Banknak. A Nemzeti Bank minden összegben átveszi a külföldi valutákat.

Munkatársunk feltétlenül hite-

les forrásból nyert értesülése szerint a népszövetségi főbiztossá Mr Sietmant delegálta a Nemzeti Bank rész Bank vezetősége melle Bank vezetősége mellé mint népszövetségi tanácsadót. Mr. Sietman értesülésünk szerint most már állandóan a Nemzeti Bank vezetősége mellett fog működni s Mr. Smith intenciója szerint a Nemzeti Banknál ellenőrző szerepet fog betölteni.

A nemzeti bank az aranykorona és a papirkorona értékviszonyának megállapításánál nem fog oly merev rendszert bevezetni, mint Ausztriában van, hanem negyed-évenként fogja fixirozni az aranykorona és a papirkorona viszonyát. Az aranykorona értékének fixirozása első ízben a nemzeti bank első heti kimutatásában fog megtörténni.

A főherceg az orkán áldozatainál.

Budapest, jun. 25. Néhány nappal ezelőtt József királyi herceg nemes példaadással meglátogatta Bia községet. Szeretetteljes szívevel mindenkihez intézett néhány jó szót és végül 5 millió koronát adományozott a károsultak pillanatnyi megsegítésére. A látogatásnak volt egy felette meghatározó mozzanata, amikor a királyi herceg meghalotta, hogy egy volt katonája Szalai István megsebesült az orkán alkalmával, felkereste a lakásán volt vitézét és kedvesen vigasztalta.

A budapesti lakáshivatal új elnöke

Budapest, június 25. A népjóléti miniszter Knel Béla munkásbiztosítási felsőbbirósági ítélőbíró a budapesti állami lakáshivatal elnökévé nevezte

A volt kalifa nagy nyomorban él.

Konstantinápolyból jelentik: A volt kalifának, Medzsinek anyagi körülményei igen rosszak, úgy, hogy most mondani nyomorban él. Eppen ezért a hejderabadi nican a kalifa megsegítésére havonként 300 fontot folyósított.

Sztrájk Matteottiért.

Róma, június 25. Turin város prefektusát a vasárnapi események miatt felfüggesztették állásától. Az események további következményeként a fascista párt vezetősége valamennyi fascista gyűlés megtartását betiltotta. A milánói kommunista végrehajtó bizottság felhívást intézett a munkásokhoz, hogy június 27-én, az ellenzéki pártok emlékünnepe napján Matteottiért lépjenek mindnyájan sztrájkba.

Ítélet a cseh benzínpanamu ügyében.

Prága, június 25. A benzín ügyben ma délelőtt hirdette ki az ítéletet a bíróság. Bononit 24, Kolbent 20, Swatek dr.-t 13, Nevdlit 10, Stufkát 8 és Boubel asszonyt 6 hónapi fegháza s polgári jogaik elvesztésére ítélte. — Swatek dr.-t megfosztották doktori címétől. A többi vádlottakat felmentették. Az ügyész és a védők az ítélet ellen felebbezést jelentettek be.

A csehek eltávolították a pozsonyi Mária Terézia szobortalpazatát.

Prága, jun. 25. A Lidove Novini úgy értesült, hogy a pozsonyi zsupanátus elrendelte a lerombolt Mária Terézia szobor talpazatának eltávolítását. Mint ismeretes, eredetileg a csehslóvak egység szobrát akarták elhelyezni ezen a talpazaton.

Kis gyermekek elvetemült fosztogatója.

Budapest, június 25. — Mintegy 35 apró, 2—5 éves gyermek vonult fel a büntető törvényszéken, mint sértett. A vádlott özv. Maflonka Rezsőné volt, aki 56 rendbeli lopással volt vádolva. A lopásokat úgy követte el, hogy az apró gyermekeket kiesalta a házból s a kapu aljában ruhájukat leszedte róluk. A gyermekek közül többen megfáztak és tüdőgyulladásban meg is haltak. 12—13 éves leányát is betanította, hogyan kell a gyerekeket kifosztani és elesztetni, ha segítségért kiáltanak. A bíróság 5 és fél évi fegháza ítélt, a leányát pedig, kit bünyös anyjától eltávolították, javítóintézetbe utalták. A kir. ügyész súlyosbításért felebbezett.

Örült a hid tetején.

Budapestről jelentik: Egy Kis Menyhért nevű elmebeteg felmászott a Ferenc József hid sas díszéhez, ahol levetkőzött és ruháját bedobta a vízbe. Az ember megmentése érdekében kivonult tűzoltóság nagy nehézségek árán lehozta az immár teljesen meztelen embert, aki öszsze vissza beszélt. Azt mondotta, hogy szülei Pozsonyban laknak, de, de nevét nem akarta elárulni, mert mint mondta, nem szeretné, ha a szülei megtudnák a dolgot. Öngyilkos akart lenni, mert 3 hete munkanélkül van.

— Hagyjanak meghalni vagy akasszanak fel — mondotta.

MERINO posztókereskedelmi rt.

lerakata Piacz-utca 49.

Tavaszi ujdonságok megérkeztek

Legnagyobb választék férfi szövetkülönlegességekben, Kangarn, Burberry, Irak és smoking kelmékben. Kabát lüszterek. Szolid szakott árak.

Az új zirci apát.

Zirc, június 25. A cisztercita rendtartomány ma tartotta apátválasztó nagy konventjét, amelyen abszolút szótöbbséggel dr. Werner Adolf főigazgatót egy perert választották meg a rend fejévé. Werner Adolf Tiszafüreden 1867. május 11-én született, 1890-ben szentlélek pápai gimnáziumi tanár volt Székesfehérváron és Egerben, 1914-ben lett Hajái igazgató, 1917-ben pedig Egerben igazgató. Onnan emelte a rend bizát a az apát székbe.

A választás után nyomban dr. Haid Cassian egyetemes főapát által megtörtént az apáti joghatóság átadása, míg az apáti avatást dr. Stoppa Lőrinc pápai nuncius fogja végezni.

Pótválasztás lesz

Bernolák és Malasits között.

Győr, június 25. Győr II. választókerületében este 9 órára tüzték ki a zárórat. Eddig az időpontig a kerület több mint 10,000 nyi szavazója közül 8961 szavazatot adtak le. Félhízenegy órákor éjszaka megkezdődött a kijelölt két választási küldöttség előtt a szavazatok összeszámlálása, amely az egész éjszaka folyamán tartott. Eredményét nagy izgalmmal várták a város három jelöltjének hívei.

A kora reggeli órákban már nagy tömeg gyülekezett össze a városháza előtt, melynek erkélyéről délelőtt fél-tíz órákor hirdette ki dr. Fűves Károly nyugalmazott királyi ügyész, választási elnök a szavazás eredményét, amely a következő:

Malasits Géza, a szociáldemokraták jelöltje 4126,
Bernolák Nandor keresztény-szociálista 2493
Chalupka Károly iparospárti 1143 szavazatot kapott. Érvénytelenítettek 190 szavazatot.

Malasits és Bernolák között tehát pótválasztás lesz. A választást intéző központi választmány ma délután ül össze és ekkor kitűnik a pótválasztás napját hétfőre, június 30-ára.

Már csak öt internált van Zalaegerszegen.

Budapestről jelleik: Megbízható helyről szerzett értesülésünk szerint szó sem lehet a zalaegerszegi internálótábor feloszlásáról, legfeljebb annyi koncessziót tesz a kormány, hogy a politikai okokból való internálási eljárást megszünteti.

Pikler Emil nemzeti gyűlési képviselő ez ügyben a következőképpen nyilatkozott: — Tudomásom szerint a kormány már nem internál senkit és megállapítható az, hogy az utóbbi időben már senkit sem utaltak Zalaegerszegre. Még összesen 5 politikai internált van Zalaegerszegen.

Félszázad óta nem volt olyan időjárás mint most.

Budapest, június 25. A meteorológiai intézetől nyert értesülésünk szerint olyan időre, mint amilyen az június folyamán volt a Meteorológiai Intézet 54 éves fenállása óta nincsen példa. Különösen feltűnő, hogy ugyanazon a helyen egymást követve viharos zivatarok gyors egymásutánban fordultak elő. A június hónapban lehullott csapadék mennyisége 220 mm. ami ijesztő nagy hűsítő csapadék 70 mm. Ilyen nagy mennyiségű csapadék még a legesősebb őszi hónapban sem fordult elő 54 esztendő alatt.

A kormányzó felesége Debreczenben.

A MANSz nagyszabású közgyűlése.

Vasárnap, a hagyományos Péter-Pál napja, mikor jó magyar szokás szerint megpendül a kasza az ékes magyar rónákon, — nagy ünnepe Debreczen város asszony társadalmának. Magyarország kormányzójának felesége, a magyar asszonyok büszkesége, a legboldogabb magyar anya idején mi közénk.

A főméltságú asszony nem hivatalosan, hanem mint a MANSz szövőháziiparának védnöke, látogatja meg a legmagyarabb város női társadalmát. Az asszonyok, a MANSz minden társadalmi rétegének bevonásával és buzgalmának felhasználásával igyekeznek széppé, kedvessé és melegé tenni az asszonyok nagy ünnepét. Az egész naphöz egy gondolat dom-

borodik ki, hogy a főméltságú asszony a magyar asszonyok vendége. Eppen ezért kizárólag csak női küldöttségeket fogad.

A nap programja a következő: 1. Fogadás a pályaudvaron fél kilenckor. 2. A MANSz elnökségének, intézőbizottságának, vagongyári, iparos, vasutas és postacsoportjának bemutatkozása a vármegyeházán. 3. Az egyetemi építkezések megtekintése. 4. Közébed az Arany Bika szállóban. 5. Közgyűlés az Arany Bika dísztermében fél ötkor.

Az egész nap programját egy szűkebb körű vacsora zárja be, amelyet dr. Hadházy Zsigmond főispán ad, a vármegyeházán.

Egy udvari tanácsos neje kisgyermekével együtt a Dunába ugrott.

Az asszonyt kimentették a kisgyermek belefutott a vízbe.

Budapestről jeentik: Tegnap déleben egy órákor izgalmas öngyilkossági jelenet játszódott le a III. ker. Csalogány utcánál. Egy elegáns uri asszony, karján kis gyermekével közeledett a Dunaparthoz és egyszerre gyors futással a vízbe vetette magát.

Többen a vízbe ugrottak, hogy megmentsék az öngyilkost, gyermekével. A folyamőröknek sikerült is az uri asszonyt kimenteni, gyermekét azonban izgalomban elengedte s a gyermek eltűnt a habok közt. Halászok

siettek a Dunára, de a gyermek holttestét nem tudták megtalálni.

A kimentett uri asszonyt hosszas küzdelemmel magához térítették s ekkor kiderült, hogy Szájbély Gyula udv. tanácsos 32 éves felesége, akit Kaplony utca 3. sz. alatt levő lakására szállítottak. A III. ker. rendőrkapitányság megindította a nyomozást, de eddig csak azt állapította meg, hogy Szájbélyné tegnap déleben súlyos családi jelenet után izgatottan távozott lakásáról.

Egész Debreczen ünnepelte Kováts Terust és Unger Istvánt a színházi jutalomjátékon.

Tapsorkán, virágerdő és az ajándékok özöne. :: Az ifjuság kifogja a lovat a művészno kocsijából és diadalmenetben rohan a kocsival a városon keresztül. :: Egy érdekes epizód a katonai örjáratall.

Kedves, közvetlen, sőt tombolóan zajos ünneplésben részesítette a lelkes színházi közönség két legszerettebb kedvencét: Kovács Terust és Unger Istvánt, a Csokonai színház kitűnő művészeit, házasságuk jutalomjátéka alkalmával, a Kis király előadása alatt. Mindenki ott volt a zsufolásig megtelt színházban. A legjobb társaság tagjai, a középosztály, a kereskedők, iparosok, munkások, a keresztmívelő polgárok, diákok és diáklányok. Egy örömtől telkes, megértő és ünneplő nagy család volt együtt a színházban, hogy a két kiváló és nagyon népszerű művészek ajándékok adásával, tapsal, jókívánságokkal s tüntető szeretettel kedveskedjenek.

Az első felvonás után a frenetikus tapsorkánra felhúzódtott a függöny s a tisztelők ajándékerője között megjelent a két boldog jegyes, az ünnepltek. Eddig ők ajándékozták szíviük-lelkük aranyát, most a jó közönség mindent kamatostól visszaadott. Nagyon szép, felemelően megható látvány volt. Ez az ajándékozón, ez a virágorkán és tapsfergeteg igazán fejedelmi nászajándék volt. Egész Debreczen adta szívből, szívnek, szívesen. Egy hatalmas, mesteri hűvvel készült, illatos virágokból formált készlet, tömördek csokor, koszoru ékszerrek, ruhák, fehérneműk, élelmiszerek, italok, porcellánok, ezüstök, minden, minden ott volt a színpadon, — ami az ifju művészpárnak az új életbe indulásához szükséges. És volt ott egy nagyon kedves ajándék is. Két turbékoló pávás galamb, egy zöld rácsos kis kalitkában. A galambok a hitvesi hűség, a családi boldogság szimbólumai....

Az előadás alatt öt-tíz perces tapsal tüntettek az ünnepltek mellett, a kik tegnap este egyik legfeledhetetlenebb szerepüket játszották kintinó

partnereikkel együtt, akik közül különösen Markovits Bandi aranyos humor, ötletes rögtönzése végletekig fokozta az emelkedett hangulatot.

Az előadás után az ifjuság több száz főre menő csoportban verődött össze a színházi bejárat előtt és ott várták kedvenceiket. Midőn Kardoss Géza igazgatót megpillantották, harsányan követelték tőle Kovács Terust. Mintha elbujtatta volna a színház kincsét előlük.

— Tessék kihozni a művésznőt! Kovács Terust akarjuk látni! Hol van Unger, hová tűntek el?

Kardoss Géza hiába mentegetőzött, hogy ő bizony nem bűnös a jegyespár késése miatt, a lelkesedéstől égő diákszívek nem engedték addig hazá, amíg az öltözők felől meg nem jelent a menyasszony és a vőlegény. Ekkor határtalan tombolással tört ki az éljenzés és kis hiza, hogy csupa hódalatból, szét nem szedték az egymásba kapaszkodó szerelmeseiket.

Egy pillanat műve volt és a sarki konfliktusból kifogták a lovat, felültették a művészpárt és harsány éljenzés közben, virágesőben, vágatva megindult a diadalmenet a Kossuth utcán, a Piac utcán, A Szent Anna utcán. Itt szembe találkoztak a véletlenül arra cirkáló katonai készletseggel. A derék katonák talán nem is gondoltak arra, hogy ilyen esti órákban ilyen ártatlan tüntetést is lehet csinálni. Szabályosan fölfejlődtek és utját állították, a több, mint 400 főre tehető, diadalérző, ifju tömeget. Baj, incidens persze nem lett, mert hamarosan tisztázódott minden. Az, hogy nem revolúció rohog az utcán, az, hogy nem májust, forradalmat játszik az ifjuság a tiszta egü. szépséges júniusban, hanem csupán a kedvenc művészek kocsiját buzza, az előtt és a körül éljenez. E kis inter-

mezzo után a diadalittas menet befordult a Batthyány utcába, majd Kovács Terus Kossuth-utcai lakásánál állottak meg, ahol a boldog művésznőt átadták otthonának s örökké feledhetetlen emlékeinek. L. K.

A bajnoki sakkverseny állása.

A bajnoki verseny hatodik fordulóját Grünfeld nyert dr. Barabás ellen. Filep dr. Nagy ellen, Kulcsár Dalmy ellen. A dr. Szabados-Tóth játszma eddöntetlenül végződött. A verseny állása a hatodik forduló után a következő: Grünfeld 5 és fél, Gruber 5, Szabados 4, dr. Nagy 3 és fél, Filep 3, Kulcsár és Tóth 2 és fél, Dalmy 2, Barabás és Torma 1.

Nincs elég bor.

Szegedről írják: a tápéi gátörháznál, a Felsőtiszparton holtan találtak a járőrelők egy 30—35 év körüli fiatalembert. A kiszállított rendőri bizottság megállapította, hogy Megyeri József szabósegéddel azonos, aki az éjszaka öngyilkossági szándékból felakasztotta magát. Két levelet is találtak a szerencsétlen fiatalember zebében, az egyik a feleségének és kisleányának, a másik a rendőrségnek szült. Megyeri mind a két levélben kijelenti, hogy a sok ital tette a sirba. Feleségének a következőket írta: „A sok ital visz a sirba, az ördög hatalmába keríttem, aki azt mondja, hogy öljem meg akiket szeretek, inkább magammal végzek.“ A rendőrséghez humoros bejelentést intéz az öngyilkos. Ez írja: „Nincs elég bor. Isten vetők, mindig emelik a bor árát.“ Az öngyilkos holttestét a törvényszéki orvosai intézbe vitték.

ALBERT

Belvárosi éttermei

DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS SZÉKHÁZÁNAK SUTERINJÉBEN, VÁRASHÁZ-U. 1.

Saját érdekében tegyen egy próbát!

Ne dobja ki pénzét!

Nagy választékban zóna villásreggeli 6000 K
Négyfogásból álló elsőrendű menü ebéd 15,000 K
Két fogásból álló vacsora 17,000 K

Naponta friss csapolású Dreher féle KORONA SÖRÖK.

Egy pohár világos sör 3000 K
Egy korsó világos sör 5000 K
Egy pohár barna sör 4000 K
Egy korsó barna sör 6500 K
Egy l. kiváló finom Risting-bor 10,000 K
Egy l. kiváló finom Csatogató 12,000 K

Abonensek jutányos árért felvételnek

Legkellemesebb szórakozóhely!

Estéknint elsőrendű zenekar hang erszenyez.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

ALBERT

Belvárosi Étterem tulajdonosa.

Vidékiek találkozó helye!

Hírek

Dr. Baltazár Dezső ref. püspök Hódmezővásárhelyen.

Szombaton érkezik vissza Debreczenbe.

Tiszántul ref. püspöke: Baltazár Dezső, egyházlátogatási körútján tegnap délután érkezett Hódmezővásárhelyre. Tiszteletére ünnepi díszbe öltözött az egész város. Az állomásnál lehéruhási lányok és a város előkelőiből álló hatalmas küldöttség fogadták az érkező egyházfejedelmet. Először dr. Soós István polgármester, majd dr. Csáky Lajos főügyész mondott üdvözlő beszédet, melyre a püspök rövid beszéddel válaszolt. A templomi fogadtatásnál Papp Imre plébános-lelkész és Kun Béla nemzetgyűlési képviselő üdvözölték dr. Baltazárt. Itt hallgatta meg a püspök a különböző leányegyletek szónokait is. A templomi istentisztelet után, melyen a püspök megáldotta a gyülekezetet, a paplakon díszlakomára gyülekeztek össze a meghívottak. Itt az elnök-lelkész 25 éves házassági évfordulója alkalmából mondott lendületes pohárköszöntőt. A püspök a vásárhelyi látogatás után más egyházak felkeresésére indul. Debreczenbe szombaton érkezik vissza.

Az Ev. Presbyterium péntek délután 6 órakor ülést tart, melyre ezúton is felhívjuk a presbyterek figyelmét.

Elmrad a sajtóünnepély. A debreceni Kálvinista Templom-egyesületnek június 29-én délután 5 órára hirdetett templomi sajtóünnepélye közbejött akadályok miatt bizonytalan időre elhalasztott.

Felhívás az Iparos Mansz tagjaihoz. Felhívjuk a Mansz iparos szakosztály összes tagjait, hogy a f. hó 29-én vasárnap délután fél 5 órakor az Arany Bika-szálló nagy termében tartandó közgyűlésen pontosan megjelenni sziveskedjenek. Mivel belépőjegy nélkül a közgyűlésen résztvenni nem lehet, a tagok jegyeiket átvehetik Vecsei Nagy Endréné ügy. alelnöknél Batthyányi-u. 1. sz. alatti Színházi Bodegában.

Hősök emlékszóbránának leleplezése Kabán. Kaba község nagy ünnepség keretében leleplezi le június 28-án a háboruban hősi halált halt vitéz katonai emlékére felállított emlékművet. Az avató ünnepségen a kormány Hadházy Zsigmond dr. főispánt bízta meg a ki- selettel. Ugy Debreczéből, mint e és Hajdúvármegye területéről szá- elökelőség utazik az ünnep- régre.

Méheszeti tanfolyam. A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara által rendezendő méheszeti tanfolyam f. évi július hó 1-én (kedden) d. u. 6 (hat) órakor veszi kezdetét a Fűvészkerutcai református elemi iskolában. Ezúton is felhívjuk az érdeklődők figyelmét, az egyrészt gazdasági ismeretterjesztő másrészt jelentős jövedelmet szolgáltató foglalkozás gyakorlati megismertetését szolgáló tanfolyamra. A tanfolyamra már jelentkezettek fenti helyen és időpontban jelenjenek meg pontosan, újabb jelentkezők pedig forduljanak még e héten a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamarához (Debreczen, Piac-utca 9. sz. 1. em.)

Kereskedők figyelmébe. Egy amerikai cég a kamaránál az iránt érdeklődik, hogy különféle amerikai áruk képviselőt ki vállalná el? Viszont exportcikkek képviselőt is vállalná. Érdeklődők bővebbet a kamaránál.

Az aranyparitásos fizetésrendelet ismertetése

A közalkalmazottak új fizetése az aranyparitás 36 százalékatól 90 százalékaig terjed.

Hirt adtunk már arról, hogy a kormány a 33-as bizottság elé terjesztette az állami és vármegyei tisztviselők és egyéb alkalmazottak, valamint a honvédség, csendőrség, vámörség és folyamörség tagjai illetményeinek újabb rendezéséről szóló rendeletet. Mint-hogy erről sok ellentmondó és téves híradás jelent meg, szükségesnek tartjuk a fizetésrendelet ter- vezetét, mely szinte véglegesnek te- kinthető, pontosan ismertetni.

A rendelethez mellékelte kimuta- tás fizetési osztályonként és foko- zatonként föltünteteti aranykoro- nában azt az összeget, amit a kü- lönböző közalkalmazottak egy hó- napra kapnak 1924 július elsejétől kezdve. Összehasonlításképpen az 1914. évi július elsejei fizetésnek megfelelő paritás százalékszámok megjelöltek föl. A táblázat az I—XI. fizetési osztályba sorolt állami tisztviselőkre vonatkozik. A fizeté- sek mellett szereplő és zárjelbe fog- lalt szám a békebeli paritás szá- zalékát tünteti föl.

I. fiz. osztály	1200 (36)
II. fiz. osztály	800 (40)
III. fiz. osztály	540 (40.5)
IV. fiz. oszt. 1. fok.	450 (45)
IV. fiz. oszt. 2. fok.	400 (48)
V. fiz. oszt. 1. fok.	349 (56.6)
V. fiz. oszt. 2. fok.	300 (56.3)
VI. fiz. oszt. 1. fok.	280 (56)
VI. fiz. oszt. 2. fok.	250 (55.5)
VII. fiz. oszt. 1. fok.	220 (55)
VII. fiz. oszt. 2. fok.	200 (54.6)
VIII. fiz. oszt. 1. fok.	185 (55.5)
VIII. fiz. oszt. 2. fok.	170 (53.3)
VIII. fiz. oszt. 3. fok.	150 (56.4)
VIII. fiz. oszt. 4. fok.	140 (58.1)
VIII. fiz. oszt. 5. fok.	130 (60.2)
IX. fiz. oszt. 1. fok.	120 (60)
IX. fiz. oszt. 2. fok.	110 (60.1)
IX. fiz. oszt. 3. fok.	100 (60.2)
X. fiz. oszt. 1. fok.	95 (63.3)
X. fiz. oszt. 2. fok.	90 (67.6)
X. fiz. oszt. 3. fok.	86 (74.1)
XI. fiz. oszt. 1. fok.	82 (98.8)
XI. fiz. oszt. 2. fok.	78 (99.9)
XI. fiz. oszt. 3. fok.	74 (87.1)

A második kimutatás az egyete- mi, müegyetemi, állatorvosi főis- kolai tanárok fizetésére vonatko- zik. Ez az első három évben ha- vonta 300 aranykorona, azután emelkedik és a tizenhatodik szol- gálati évtől kezdve havi 450 arany korona.

Az állami tanítók fizetése a XI. fizetési osztály 3. fokozatának meg felelően az első évben 74 aranyko- rona, ez a 28. szolgálati évig havi 150 aranykoronára emelkedik, a mely a VIII. fizetési osztály 1. fo- kozatának felel meg.

Az állami óvónők szintén a XI. fizetési osztály 3. fokozatában kez- dik, az első három évben havi 74 aranykoronát kapnak, ez a 21. szol- gálati évben 120 aranykoronára emelkedik (IX. fizetési osztály 1. fokozat).

Bírák és ügyészek illetményei

Külön kimutatás tünteti föl az ítélőbírák és ügyészek illetményei. Ezek hat csoportra oszlanak. A hatodik csoportban 800, az ötödik- ben 540, a negyedikben 490 és 450, a harmadikban négy fokozat szer- int 450—380, a másodikban hat fokozat szerint 410—300, az első- ben pedig kilenc fokozat szerint

320—220 korona között szerepel a fizetés.

Az állami kezelők és kezelőnők fizetése az első három esztendőben 55 aranykorona, a 19. évtől kezd- ve 85.

Az I. osztályú műszaki altisztek az első három szolgálati évben 55, a 37. évtől kezdve 120 aranykoro- nát kapnak. A 2. osztályú műsza- ki altisztek fizetése az első három évben havi 52, a 34. évtől kezdve pedig 84 korona. A kezelő altisztek és vármegyei altisztek havi fizeté- se az első három évben 50, a 34. évtől kezdve 72 aranykorona. — Egyéb altisztek 46—68 aranykorona fizetést kap. A pénzügyőrségi altisztek javadalmazása havi 105 koronától 48 aranykoronáig vál- takozik. A posta, táviró és távbe- szelő műszaki, segéd- és altisztek fizetése 105—50 koronáig terjed, a postatakarékpénztárnál ugyan- ezek 90—46 aranykorona fizetést kapnak.

Az állami rendszerű napidija- sok, díjnokok fizetése az első év- ben 51 aranykorona, a 19. évtől kezdve 56 aranykoronát kapnak.

A katonák fizetése.

A tizenhetedik kimutatás a hon- védség, csendőrség, vámörség, fo- lyamörség rangosztályba sorozott havidíjasokról, vagyis a tisztek fizetéséről szól. Ezek ak követke- zők: a III. rangosztályban (tábor- szernagy) 540, IV. rangosztályban (altábornagy) 480, V. rangosztály (vezérőrnagy) 400, VI. rangosztály (két fokozat) 340, 300, VII. rang- osztály (két fokozat) 250, 220, VIII rangosztály (két fokozat) 200, 185, IX. rangosztály (4 fokozat) 160, 150, 140, 130, X. rangosztály (3 fo- kozat) 120, 110, 100, XI. rangosz- tály (két fokozat) 95, 92.

A legénységi állomány kimuta- tása feltünteti a zsoldot. Tiszthe- lyettes 90, 70, főtörzsörmeister 60, törzsörmeister 55, őrmester 50, sza- kaszvezető 47, 33, tizedes 45, 30, őrzvezető 41, 27, honvéd magasabb illetékekkel 40, honvéd kisebb illeték- kel 24 aranykoronát kap egy hó- napra.

A csendőrség, vámörség és ál- lamrendőrség legénysége a követ- kező havi fizetést kapja: tiszthe- lyettes, fővámör, felügyelőhelyet- tes (három fokozat szerint) 90, 80, 70, főtörzsörmeister 60, törzsörmes- ter 55, őrmester 50, csendör, se- gédvámör, rendőr 47, 45, próba- csendör, vámörjelölt, próbarendőr 40 aranykoronát.

Kitűnő fehérneműek Frank Edénél.

Saját készítésű
FEHÉRNEMŰEK
Készten és méret szerint
BERMANN ÉS FRIEDMANN
Piac-utca 10. sz.
Bikával szem- ben.

LEGSZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB

FÉRFIRUHA SZÖVETEK

csak

FELDHEIM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

Csütörtökön térzene lesz.

A katonazenekar csütörtöki térze- néje kedvező idő esetén d. u. fél 7 órától fél 8 óráig tartatik meg a kö- vetkező műsorral:

1. Petőfi induló — Nőth A.
2. Carmen opera — Bizet G.
3. Faust opera — Gounod.
4. Concert keringő — Nőth A.
5. Tangó. Jellemdarab Gilbert-től. Hangszerelte Nőth A.
6. Rákóczi induló hangverseny át- irata — Berioz.
7. Méhkas induló — Schneider J.

— Az evang. iskolában a be- iratások július hó 1. 2. és 3. nap- jain lesznek megtartva.

— A házikenyérsütők megrend- szabályozása. Sok panasz fuoit be a kamarához a sütő iparosok részéről az u. n. házikenyérsütők tulságos elszaporodása miatt. Külö- nösen a sütőipari munkáról szóló 1923. V. t. c. megalkotása és vég- rehajtása óta lettek e panaszok éle- sőbbek, mert míg a sütőiparosokra ez a törvény különféle terheket há- ritott, addig a házikenyérsütők nem- csak a közszolgáltatások, hanem ezen kötelezettségek alól is kibúj- tak. Az érdekképviselők fellépé- sére a ker. miniszter ur ezt a kér- dést szabályozta. Az államkincstár érdekeinek megóvására egy mód áll rendelkezésre ez a kenyérsütőknek azokban az esetekben, amelyekben a kenyérsütés a háziipar kereténél meghaladja iparigazolvány váltására kötelezése. A lehetőséget az ipariga- zolvány megszerzésére megadja az 1922. XII. t. c. 21. §-ának első be- kezdése, amely felhatalmazza a ke- reskedelmi minisztert, hogy egyes iparoknál az iparigazolvány kiadá- sát meghatározott sikeres vizsgálat leteléléhez köthesse és ily esetben az egyébként megkívánt szakbavágo gyakorlat kimutatását elengedhesse.

— Köszönetnyilvánítás. Mind- azon rokonoknak, jó ösmerősöknek, férjem volt iparostársainak és a cipész kisiparosok dalkarának, kik férjemnek temetésén részt vettek és ezzel mélyszéges fájdalommat enyhi- teni igyekeztek, ezúton mondok hálás köszönetet. — Özv. Moles Jánosné.

x A tisztviselői szövetek ki- osztása. Hosszas huza-vona után végre megkezdődik a tisztviselői ru- haszövet kiosztása. Értesítésünk szer- int minden tisztviselő, aki szövet- illetményét megkapta, Szlepanov ki- való szabómesternél rendel beöle ru- hát a Darabos-utca 44. sz. alatt.

x Fogorvosi rendelés áthelye- zése. Dr. Szász Adolf orvos fog- és szájpötegeknek Piac-utca 59 szám alatt, rendel d. e. 10 óráig d. u. 2 ig.

Szombaton és vasárnap

este 9 órakor

a Bika dísztermében

Boross-Békeffy Kabaré

JEGYER A BIKASZÁLLÓ PORTÁSAINÁL.

Horvay Róbert
harminc éves tanári jubileuma

A debreceni áll. főreáliskola régi kipróbált tanára dr Horvay Róbert c. középiskolai igazgató ezen tanév végén tölti be tanári működésének 36 éves évfordulóját. — Ezt a szép tanári pályát dr Horvay teljesen Debreczen város tanügyi terén futotta meg. Egész generációk kerültek ki kezei alól. — Volt tanítványai, tisztelői, barátai és tanártársai ezt a nevezetes évfordulót méltóképen ünneplik meg. Június 28-án este 8 órakor tiszteletére az Angol-királynő vendéglőben társas összejövetelt rendeznek. Erre a társas összejövetelre külön meghívók nem mennek, hanem ezuton hívjuk meg az összes volt tanítványait, tisztelőit és barátait. Az összejövetelen részt lehet venni vagy vacsorával, vagy vacsora után. Akik vacsora után jönnek, kérjük, hogy legkésőbb fél 9-re jelenjenek meg. A tulajdonképeni ünnepség f. hó 29-én, vasárnap délelőtt 10 órakor lesz az intézet tornacsarnokában, ahol az ünnepeltet az iskola, az egyház, a reáliskolai tanulótársak szövetsége és a jelenlegi tanítványai üdvözölni fogják. Erre az ünnepségre is tisztelettel hívjuk meg dr Horvay tisztelőit, barátait és volt tanítványait. A rendező-bizottság.

— **Előkészíték felvételi, javító és magánvizsgálatra középiskolai tanulókat minden tantárgyból. Tanítók modern nyelveket. Dékán, Rákóczi-utca 33.**

— **206 kilogramos nő halála.** Gyuláról leletik: Csorvás közszékből betegben hozták be a kórházba öv. Csernyik Gergelyné, Földi Anna ottani földbérlet, akit testsúlyának abnormis gyarapodása döntött ágyba. Az orvosi tudomány azonban nem segíthetett rajta, mert másnap nagy szenvedésnek között meghalt. Halálát általános elzsírosodás és szivizomsorvadás okozta. 45 éves volt és meglehetősen alacsony termetű mellett szélessége majdnem egyenlő volt magasságával. Halála után megmérték és testsúlya ekkor 206 kg. volt.

— **Rendőri hírek.** Friedmann Ilona artistanő ki volt tiltva Debreczenből. Most, hogy vissza tért Debreczenbe, a rendőrségen előállították és tiltott visszatérés miatt ellene eljárást indítottak. — Tegnap reggel Lukács Elekné Bihari telepi lakos fiacskája tegnap véletlenségből marólugot ivott. A mentők beszállították a belgyógyászati klinikára. Az esetből kifolyólag vizsgálatot indított a rendőrség.

D. U. E. víziünnepélye.

Városszerte nagy az érdeklődés a Debreceni Uszók Egyesületének a Vértessy strandfürdőn július 6-án artandó vízi sport-ünnepélye iránt. Az a körülmény, hogy külön vonatjáratok lesznek, már az maga biztosítja a közönség kényelmét. Aki a programot elolvassa, az egy percig sem fog tévovázni, hanem siet megváltani jegyét előre a „Méliusz“ papírüzletben, már csak annál is inkább, mivel a helyek számozottak és az érdeklődés pedig óriási. Szünetek alatt katonazene lesz. Egész délután hideg buffet fog a közönség rendelkezésére állni, este pedig vacsoráról is fog a rendezőség gondoskodni. „Ki a legszebb fürdőruhás nő?“ — Ez az, ami most a kedélyeket izgalomba hozta s már előre találgatják, hogy vajjon kié lesz a palma. — Program után kabaré a Csokonai-színház művész-gárdájával.

A siketnéma Seletye János anyjának adja 30,000 koronányi vizsgái jutalmát.

— A siketnémák vizsgájáról. —

A Széchenyi utca végén szép park közepén áll a Siket-némák tanintézetének komor, kétemeletes palotája. Csinos kert a palota előtt, gondos pázsitok között a fák lombjai adnak árnyas hűst a nagymeleg június délelőtt. Az épület hatalmas kapuján belépve, a folyosókon élénk sürgős-forgás, zaj, amit a kis szerencsétlen siket-némák hallóérzékei nem foghatnak fel. Ma vizsgáznak a siketnéma intézet növendékei. Nyilvános a vizsga s azon a sok-sok érdeklődőn kívül egy-két szülő is részt vesz, úgy, hogy mikor elkezdődik a vizsga, már csaknem betelik a nagy tornaterem.

A tanintézet igazgatója elfoglalja az elnöki széket és elkezdődik a vizsga. Vézna gyermekek egész serege vonul be a terembe. Már felvonulásokkor szívekbe markoló komolyság vonul végig a termen. A szegény kis magyarok csak mutogatnak, mert beszélni csak dadogón tudnak s a hang egyetlen fázisát sem foghatják fel.

És aztán megkezdődik a vizsga. Irnak; fennhangon, de értelmetlen mor-mollással olvasnak, itt-ott szemléltető módon, mozdulatokkal. Legtöbbje veleszületett siket-néma, de a 108 növendékből sok van olyan, akik gyermekkorukban siketültek meg s vesztették el beszézőképességüket. Ezen érzékhányok mellett azonban mesébe illő a kézügyességük. Szinte bámulatba ejtik a szemlélőket a siketnémák művészi rajzai, slójd-munkái, asztalos és szabó munkái.

A vizsga hamar leperog, mert hiszen mindegyik növendék szorgalmasan tanult az elmúlt iskolai évben és mindegyik jól felelt....

Az eredmények kihirdetése után a vizsga véget ért. A növendékeknek csillog a szeme a boldogságtól s a nagy vakációnak közelsége az ő nagy szerű eseményekben pompásan csórogatja gyermekarcukat. Legtöbb növendék vakációra hazautazik szüleihez, akik a környékben élők, többnyire szegényes emberek....

A vizsga után Némethy Károly tanár kalauzol végig a tanintézetben. Az igazgatói iroda előtt egy pár növendék várják az elbocsátási igazolványt s a jutalomdíjakat.

Vezetőm előhoz egy növendéket: Seletye János, aki medelmesen köszönt:

- Alázatos szolgája.
 - Hogy hívják?
 - Az én nevem Seletye Jáános.
- Elmondja azután, persze artikulatlan dadogással, hogy tanárát szereti. Szabó munkás szeretne lenni és szereti az intézetet.

Vezetőm elmondja azután, hogy Seletye János vértessi születésű s az intézet egyik legjobb növendéke, aki szorgalmáért 30,000 korona jutalomban részesült....

Tovább beszélve Seletye Jánossal, elmondta, hogy 4 órakor vonaton utazik haza Vértessre.

A 30,000 korona jutalmat özvegy édesanyjának viszi....

Barna János növendék kerül aztán elő: öt és fél éves korában lett siketnéma. Szorgalmas, még csak másodéves, de már elég értelmesen beszél. Minden vágya, hogy cipészmeister lehessen. Rendkívül érdekesen vizsgálja a cipőmet, majd azt kérdezi tőlem szaggatott hangon:

— *Ugy-e gummitalpu a bácsi cipője?*

Az igazgatói iroda előtt levő növendékek között van Jablonczay Mária növendék is. A kis leányka — a mint elmondta — Tiszakarajenőre való. Apja földbirtokos volt, de a múlt év júniusában meghalt. Két éves korában tifuszba esett és siketnéma lett. A betegség agyára ment és ott egy egész hallómezőt tönkretett. Rendkívül intelligencia van arcában és szinte sir az ember lelke, — hogy egy ilyen értelmes arc — siketnéma.... És sorra a fiúk, lányok. Legtöbbje született siket-néma, sok pedig skarlát, tifusz utómaradványai....

Sorra megnézem ezután a tantermet. Tágas, tiszta terem. Tóth Árpádné a kézimunka tanítója. Növendékeinek készítményeit: szwettereket, kötényeket, terítőket, nagy büszkén mutogatja. Piroška Károly rajztanár növendékei pompás dolgokat állítottak ki. A vizsga nagy közönségre összehátródta a pompás csecesbecsét.

Debreczeny Róza tanárnő szabatszi és varróiskolájában pompás darabokat varrtak a növendékek. Akár melyik dívatszalonban sem varrják meg különben a női ruhákat....

Végigjárva az intézetet Fialkovits igazgatót kerestem fel. Nagyon kedvesen fogadott s kész örömmel mondott el egyet-mást a siket-némák intézetéről.

— Sajnos — mondotta — a nagy közönség még mindig nem úgy érdeklődik a tanintézet iránt, mint kellene. Az állam is elég mostoha gyermekének tekinti intézetünket. Harminchatmillió korona állami támogatás nem sok. Ezer szerencsénk — mondotta — hogy Hadházy főispán ur szívében viseli a siket-némák nevelésének ügyét. Ezenkívül a debreceni papok, főként dr. Lindenberger János ömeltósága, aki a múlt év őszén félmillió koronát adott intézetünknek....

Csak egy mosolyt!...
A születésnap.

Az én hugom is Éva leánya és ő benne is van a hiúságnak egy kis porcikája; csak annyi, hogy 30 éves kora dacára mindenkinek 25-öt vall be. Most következett a születésnapja és már napokkal előbb azon gondolkodtam, milyen formában adjak kifejezést szerencsekívánatomnak. — Végre az alábbiakban állapotam meg:

— *Üdvözüllek, hogy a mai napon megérted huszonötödik születésnapodat harmincadjára!*

— *A telepe f sztozatói. A külső telepek nagyon biztosságot már régebbi időktől rejtésben tartott egy ismeretlen egyén felant st t t t t t a csendőrségen, ahonnan rélyes nyomozást indítottak. A nyomozásnak az t t t t t az eredménye. N h a y repp l z e l t t t a c s e n d ő r s é g e l f o g t a k e g y g y a n u s k i n e z s ü e g y e n t, a k i a t t b b k e l h o c s v e t t a l t a k. A z i l l e t t a v a r o s m s e t a d o t t e l ő. V é g r e i s h o s s z a s v a l l t o s u t a n a c s e n d ő r s é g m e g a l l a p i t o t t a, h o g y a z i l l t ő F a b e r F e r e n c. A c s e n d ő r s é g F a b e r F e r e n c e t b r i t t e v e t t e, m e r t a z i h i s z i k, h o g y t ö b b a k ü l s ő t e l e p e k e n e l k ö v e t t e t t l v p á s o k d e r ű l e n e k k i r á. A c s e n d ő r s é g e g y e l ő r e b r i t t e v e t t e F a b e r F e r e n c e t é s e l l e n e a n y o m o z á s t t o v á b b f o l y t a t j a.*

— **Baleset a Csapó-utcán.** Tegnap dé után kis hijján mulott, hogy súlyosabb baleset nem történt a Csapó-utcán: Déli 1 órakor egy szekér, kinek tulajdonosa eddig még nem sikerült mezállapítani, a Csapó-utcán az Árpád tér felé robogott. Mikor a szekér a Faragó-utcahoz ért, egy idősebb asszony az utca egyik oldaláról az utca másik oldalára ment át. Közben a szekérrel a kocsis ráhajtott az asszonyra s kis hijján majd halálra gázolta. Szerencsére az asszony a lovak elől félre ugrott, de a kocsi hátsó kerekei közül az egyik összeroncította az asszony lábfejét. Kiderült, hogy az asszony útva. Borbély M. hályné 73 éves. Nyil utca 145. sz. alatti placi árus. A mentők sérüléseivel beszállították a sebészeti klinikára. Ott sebét beköbölték, majd helyszíne miatt lakására szállították. A figyelmenlül hajtó kocsis az eset után nem állott meg, hanem elvágott s kilétét nem sikerült megállapítani. A rendőrség nyomozást indított az ismeretlen kocsis ellen.

— **Egy tizedes mérleg eladó** Rákóczi-u. 15.

x **Orosz nemzeti zenekar** a Vértessy strandon hangversenyez minden csütörtökön és vasárnap egész nap.

x **Az Arany Bika gőz és kád-fürdő** állandóan nyitva reggel 6 órából este 7 óráig. Hidegviz kurához, gőzfürdőhöz havi és heti bérletjegyek igen megkelt árban válthatók. Tisztviselőknak, egyteleknek és intézeteknek nagy árengedmény.

x **Tükörgyártás, üvegesizolás régi tükrök ujjadntése** Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35-6.

— **Olasz módra készült makaróni, frissen is kapható** Barkó fűszerüzletében, Meszena-ucu 1.

Halálozások.

Tegnap a következő halálozásokot jelentették be az állami anyakönyvi hivatalhoz:

Bak Gábor Lorántffy-utca 6. ref. 71 éves. öz. Pap Józsefné Csapó-utca 29. ref. 69 éves, Szónyi László Klapka-utca 3. ref. 9 hónapos, Gombos József Kádásdülő 14. ref. 24 éves, Szatmári Andás Zrínyi-utca 25. ref. 36 éves, Nagy István Pacz 11. ref. 74 éves.

A „Debreczen“ telefon száma: 789.

Legszebb kalapok Frank Edénél.

Ha elegánsan akar járni,
vásároljon szövetet
Silberstein és Adlernél Kossuth-u. 2. (Városháza épület.)

Cséplésre benzint, motorolajat, petrolumot és ásványolaj termékeket
gyári árban szállít **MAYER és MOLLER** olaj-, gépkenőcs és vegy-debreceni telepéről ipari gyár r.-t. Budapes
A debreceni kirendeltség központi irodája Ferenc József-ut (Piac-u.) 42.
Telefon 7-77 és 13-34. Főnök Hoffer Sándor.

Színház

A Csokonai-színház műsora:

Jun. 26.: *A vasgyáros*. Színmű. — Tisztviselő-est.
 Jun. 27.: *A kis király*. Operette.
 Jun. 28.: *A vén gazember*. Színjáték. Rózsashegyi Kálmán m. v.
 Jun. 29.: Délután: *Süt a nap*. Életkép. Rózsashegyi K. mint vendég. — Este: *A falurossza*. Népszínmű. Rózsashegyi K. mint vendég.

A színházi iroda jelentései:

Tisztviselő-estben kerül ma csütörtökön Halasi Mariskával a fő női szerepben Ohnet hervadhatatlan "Vasgyáros" színműve megismétlésre.

A szenzációs sikert aratott *Kis király* operette holnap pénteken rendes helytárral megy az eredeti kiosztásban.

Páratlan érdeklődés nyilvánul Rózsashegyi Kálmán a Nemzeti-színház örökös tagjának szombat és vasárnapi vendégszereplését iránt, úgy hogy mindenkinek ajánlatos gyéről mielőbb gondoskodni.

Csak két este van légszerepel Rózsashegyi Kálmán a színházban!

Meteor-mozgó.

Csütörtökön "Karnevál gyermeke" nagy attrakció! a Titkok háza főszereplőivel. Előadások 5, 7 és 9 órákor. Vasárnap az "Őrszem" Petrovichal.

A kereskedelmi alkalmazottak díjmentes állásközvetítője.

A KAOSZ helyi csoportja szociális gondolkodásáról tett tanúságot, mikor elhatározta, hogy a tagjai és a kereskedő társadalom oly régen nélkülözött szükségletét elégítette ki a díjmentes állásközvetítés felállításával.

A főnökök az első napokban, ahogy ludomást szereztek az állásközvetítőről, már is többen kértek és kaptak megfelelő alkalmazottat. A csoport célja az, hogy megfelelő és szakképzett alkalmazottat helyezzen el minden megüresedett állásba.

Az állásközvetítést nemcsak Tiszán túl, hanem az egész ország területén nemcsak végzi. És ezen célra minden levélbeni bejelentéshez válaszbellyel kell mellékelni, hogy mintha bejelentésnél a választ azonnal megadhatassa.

A Debreceni Csoport felkéri a Tiszántúli kereskedőket, hogy minden üresedést a Sas utca 4. sz. alatti irodájában személyesen, írásban, vagy telefonon (9-09) szíveskedjenek bejelenteni.

Hivatalos órák: kedden, csütörtökön és szombaton, este fél 7-től fél 8 óráig és vasárnap d. e. 10-12 óráig. Ugyanitt említtük meg azt, hogy rőfös és fűszer szakmában több üresedés betöltésre vár. Munkanélküliek — vagy állásukat változtatni óhajtók jelentkezzenek.

Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetségének Debreceni Csoportja.

Jó sikerrel fest

szőrnéket, bőrkezüket, mindenféle ruhákat minden színre, gyász-expréz munkák kivánt időre. Hungária kelmefestő Vegytisztító Gőzmosó Vállalat Debrecen Péterfia 4. Tulajd. Libándy Andor. Szakképzett vasaló lányok felvételnek.

Középliskolát végzett fiau

tanulónak

lapunk nyomdájában felvételik. Varga-utca 3. szám.

Három debreczeni diákgyerek robinsoni kalandja a Nagyerdőtől a szolnoki dutyiig

A román határon is átakartak menni. — Eső elől a szénabogjába bujtak. — Egész uton kenyeret ettek és vizet ittak

Bujában, bajában három debreceni gimnázista diák kalandos robinsoniádat vitt véghez. A bizonyítvány kiosztása után, a szörnyű, de való szekundák feletti elkeseredésükben egymásnak örök hűséget fogadva elhatározták hogy világgá mennek. Persze nem tudták, hogy demarkációs vonalak is vannak ezen a szomorú földtekén és hogy nagyon kicsiny az ország. Bukott diákok voltak, talán azért nem tudták. A kalandos vándorlás összesen 60-70 ezer koronával kezdődött és a ref. gimnáziumból indult ki, közvetlenül a bizonyítvány kiosztása aktusa után. Mentek, mentek, a Nagyerdőbe. Cserén megpihentek, aztán Vámospécsre jutottak. Egy bokor alatt töltötték az éjszakát, a csillagos, szép júniusi éjjelt. A reggeli ébredésnél az egyik fiu sirva fakadt, majd erősködve megesküdött hogy megtorolja a nagy csufaságot. — „megveri a tanár urat, aki elbukatta”. Ilyen erős fogadalommal a fiu el is vált társaitól és visszaindult a város felé. A magára hagyott két kis szövetséges ilyen hűtlenség miatt sem tántorodott el a kitűzött céltól és folytatták utjukat tovább. Érdekes naplójuk a következőket mondja:

— Aztán mi mentünk tovább... Félóra alatt elértük a határt. Ott voltak a csendőrok, de nem vettek észre. Az egyik beszélgetett, a másik aludt. Mikor közel mentünk, megkérdezte az egyik csendőr, hogy mit akarunk? — mondtuk, hogy megyünk arra. Azt mondták, nem lehet arra menni, mert megvernek az odárok. — Visszajöttünk. Még nagyon korán volt. Arnyas helyre bujtunk, mert nagyon meleg volt.

— Nem mentünk át a határon, hanem Szolnok felé indultunk. — Naponta 40 kilométert haladva. — Második éjszaka kint aludtunk a pusztá földön, de a harmadik éjszakát egy bogjában töltöttük, abba jukat furtunk és bele bujtunk. Másnap elért az eső. Visszafutottunk oda, ahol az éjszakát töltöttük és az eső elől meghuzódunk a bogjában. Mikor elállt az eső, akkor aludtunk egy kicsit, ahogy megszáradtunk, tovább mentünk. Este megint esni kezdett az eső. Reggel mikor tovább mentünk, megint esett, még pedig csunyan. Bementünk egy őrházba. — Azt mondtuk, hogy megyünk egy

tanyára. Mondtunk egy nevet, hogy annak a tanyájára megyünk Mikor elindultunk, újra elfogott az eső és bőrig áztunk. Fegyverekre mentünk és ott megszáradtunk. Nemsok idő múlva Szajolba értünk. Innen Szolnokra mentünk, ahol bementünk a váróterembe. — Akkor jött a rendőr, megkérdezte a nevünket, hogy hová valók vagyunk, azt mondtuk neki, hogy Szajolba, de nem hitte, be vitt az őrszobába, onnan a kapitányságra vittek. Ott beirtak egy könyvbe, aztán bezártak bennünket egy fülkébe. Két emberhez zártak be. Az egyik egy öreg volt, a másik egy festő. Nagyon részeg volt s folyton nyöszörgött, mert megverték gummibottal. Nyögött és minket nem hagyott aludni. Elkezdtünk hortyogni, azt hitte, hogy elaludtunk és nem szólt többet hozzánk.

Itt véget ért a kalandos utazás, mely ugyancsak bővelkedett szenzációs élményekben. A rendőrség annak módja és rendje szerint értesítette a kétségbeesett szülőket, akik hálát adtak a gondviselésnek, hogy világgá ment esemetéjük megkerült. Az egyik fiu apja azon nal Szolnokra utazott, hogy kiáltva egyetlen, de kalandvágyó fiát. A világnak busult gyerekek a hosszú és körülményes ut alatt csak kenyeret ettek és vizet ittak. — Mikor az egyik fiut kikérdezte édesapja, hogy mit is akartak csinálni, mi volt a tervük, céljuk, a kis Robinzonok ilyen magyarázatot adtak:

— Hallottuk már, hogy voltak olyan fiuk, akik szegényekben világgá mentek. — Valami család örökre fogadta őket, kitanultak egy mesterséget és elmentek Amerikába....

Ami a románoknál bün.

Temesvár, június 25. A régi szokások híven a piarista gimnázium érettségit tett tanulói csoportképet készítettek magukról. Az egyes fotográfiákat ornámens fozja körül és annak homlokán a pápai apostoli kereszt szerepel. A románok irredenta vonatkozást látak az apostoli keresztben és azt magyar koronának minősítették. Ennek az lett a következménye, hogy az érettségi fotográfiát elküldték.

Olvassa a Debreczent

Sport

A „legjobb vidéki csapat” címért

folyó küzdelemben vasárnap fog belekerülni kerületünk bajnoksapata, a DVSC. A mérkőzés Debrecenben lesz megtartva; a csapat ellenfele a DVTK lesz, mely a mult vasárnap a csabai AK-ot verte meg. A DVTK nagy játékerőt képviselő együttes, az utóbbi időben ugyan formájában erősen visszahanyatlott, de még így is erős ellenfél. A Vasutas komplett csapatával áll ki a fontos küzdelemben, játékosai legnagyobb lelkesedéssel és teljes tudásukkal fekszenek a játékba, hogy kvalifikálják magukat a döntő küzdelemben, mely nemcsak a maguk, hanem az egész kerület sportjára vetne dicsőséget. Felhívjuk a közönség figyelmét a fontos mérkőzésre, hogy félretelve minden clubérdeket és ellentétet, küldje buzdító szavait a kerület presztiséért küzdő játékosoknak.

Intézőbizottság

a holnapi tanácsülés elé pártolólaj terjeszti az ügyvezető alelnök a szezon kezdetén nagy vihart okozó azon indítványát, hogy kettős mérkőzések esetén a vidéki csapatot fogadó egyesület a bevétel 50 százalékában részesüljön, levonva előzőleg a rendezési kiadásokat.

Eajniki örömmünepélyét

vasárnap este tartja a DVSC a Gamberinus nagytermében, ahol a már 10 éve állandóan játszó Németh József, Polanetzky Béla, Zöld Géza, Szolárszky Béla és László játékosainak jubiláris ünneplése is lefolyik.

Biróküldés.

A szombat délutáni DMTK-Ny. Tör. Ifj. mérkőzésre Cs. Nagy Bélát, a vasárnapi DKASE-DTE bajnoki Ifj. mérkőzésre Ráduly Endrét küldötte ki a bizottság bírónak.

Dr. Vargha Béla nem indul az olimpiádon?

A birkózás volt az a sportág, ahol a legnagyobb eséllyel indulhattunk volna a küzdelemben, de most ezt a reményünket is rombadöntheti az a harc, mely most tört ki a kiküldetések miatt a Birkózó Szövetségben. — Ugyanis Vargha Béla dr. becsület-szavára kijelentette, hogy mivel Keresztes Lajost nem jelölték az olimpiakonok között, Tasnádyval együtt visszalép a párisi uttól. Feltűnő a Birkózó Szövetség eljárása, hogy inkább négy kísérőnek a költségeit fedezi, mikor az egyik helyett kiküldhetné Keresztest.

Birkózás.

A DTE tegnap este tartotta választmányi ülését, amelyen dr. Magoss György egyesületi és Steinfeld István kerületi elnök elnökele alatt a választmány engedélyezte a 29-iki verseny megrendezését. A verseny megrendezésére egy bizottságot küldött ki az elnökség, kik városunk notabilitásait igyekezzenek a verseny védnökeikül megnyerni. A kiküldött bizottság az egyesület választmányának agilis tagjai közül jelöltettek ki — kiknek személye garancia a verseny pontos és sportszerű lebonyolítására. A versenyen a DTE összes bajnok és kiválóbb birkózói indulnak. Kerekes László, Kovács Zsigmond, Nagy László, Paulovich Béla, Kellner Károly, Weinreb Dezső indulása, Brassay Károly súlyemelése Balogh László, Polonkay László, Dirner József boxoló mérkőzése lesz a verseny kiemelkedő eseménye. A verseny összes résztvevőit, az egyes súlycsoportokban előforduló küzdelmeket holnapi számunkban közölni fogjuk.

P. P.

Balatonmelléki borok!

KISS BÉLA és FIA ZENEKARA ESTÉNKÉNT

GAMBRINUSBAN JÁTSZIK!

SÜR

ross csapolásu

Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója

BIRÓ

Arany Bika.

(Mozi bejárat.)

Finomabb ruhadarabokat felelősséggel vállal

**Dacára a takarékos korona
emelkedésének, árainkat
nem emeljük, győzdődjön
még róla!**

**Vágja ki! Tegye el!
Őrizze meg!**

**Megkezdődött
a Nagy Tavasz Vásár!**

**Ha ezt a hirdetést
felmutatja.**

15%

kedvezményben részesül a:

**HAJDUSÁGI
FÉRFIRUHA
ÁRUHÁZBAN**

**ahol dus választékban kapha-
hatók tavaszi férfi és fiu-
telöltők a legújabb divat
szerint.**

Vászon öltöny 280,000 K-tól
Vászon nadrág 95,000 K-tól
Luster saccó
mellény . . . 520,000 K-tól
Öltönyök . . . 580,000 K-tól
Csikos nadrág 125,000 K-tól
Angol felöltők 480,000 K-tól

**Mérték utáni rendelésekre
dus választék divatos
ujdonságokban.**

Piac-utca 67. sz.

Sikerült

ismét egy nagyobb tétel partie
árut beszereztem a **legfino-
mabb** pipere (angol, mandula
ibolya) Klein, Schön stb. első-
rendű márkaszappanokból, melyet
a mai naptól kezdve ismét

reklám árban
árusítok kilogrammonként
49.000 K-ért

Legújabb, szenzációs reklámom:
**1 kg prima szegedi házi
szappan**
17.000 K

Fürdősapkák raktáron!

HORVÁTH SÁNDOR „ELITE“ ILLAT-
SZERTÁRA Piac-utca 64. szám.

Kölni vizek szappanok és puderek

b-1- és külföldi illatszerek leg-
olcsóbb b-szerzési forrása a

„PARFUMERIE ILONA“
SZENT-ANNA-UTCA 1. SZÁM.

KÜLÖN MANICÜR.

Kölni vizek dekája
800 K-tól.

**Egy kió egjobb mi-
nőségű szappan**
20 ezer korona.

Általában el van ismerve

hogy a legelegánsabb, legszebb

NŐIKALAPOK

A RÓZSA ÁRUHÁZBAN

szerezhetők be!

Az új vámtarifája esetén az árak csak drágábbak lesznek, így mindenki
érdeke, hogy fedezze **Női kabátok, ruhák** leszállított árban
szükségletét. árusítatik.

Téli szezonból visszamaradt velour kabátok, boák olcsó árban kaphatók!



Szilágyi Jenő

Debrecen, Csapó-utca 19. Telefon 5-66.

BEJEGYZETT KERESKEDŐKNEK és ipari vállalkozóknak, valamint
gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett közvetítetek pénzkölcsönt rövidebb
és hosszabb időtartamra.

MAGÁNTÖKÉK KIHELYEZÉSÉNEK közvetítését vállalom és azokat
teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tökéik kihelyezésénél
kívánatra a kamathozadék tényleges buzába is átvethető.

TÖZSDEI MEGBIZÁSOKAT LEBONYOLITOK, helyi takarékpénztárak
és bankok részvényeit bármilyen mennyiségben veszek és eladok. A helyi érté-
kek napi árfolyamát bárkinek is felkerésére díjmentesen közlöm.

ÜGYFELEIM megbízásából előnyös feltételek mellett nagyobb előleg köl-
csönöket közvetítetek olyan ékszer, arany és ezüst tárgyra, amelveket nálam bizományba elhelyeznek

Minden családnál nélkülözhetetlen!

**Vászonhét
STARK-nál**

Piac-utca 7. sz.

Sikerült egy nagyobb tétel árut vennem, amit T. vevőimnek
gyáriárban rendelkezésükre bocsátok.

Áraim:

84 cm. széles kalotaszegi vászon	16,900 K
84 cm. prima függöny és ágyterítőre	18,500 K
84 cm. egész nehéz la	24,800 K
82 cm. mosott schiffon	21,500 K
1/6 versenyvászon	22,500 K
82 cm. Hollandi vászon	22,500 K
82 cm. Buzavirág vászon	26,500 K

**Ha elegánsan akar öltözködni keresse fel az uri tár-
sadalom legolcsóbb uriszabó üzletét.
PISKOLTY, KOSSUTH-UTCA 58. SZÁM. — Szüve-
tek, katonacikkék legolcsóbb árban**

APRO HIRDEZÉSEK

ELSŐRENDŰ kárpitos Szabó József
Varga-utca 1. Szent Anna-u. sarok. Kész-
hencserek raktáron.

ARANYAT ezüstöt, briliánsat, hamis
fogat legmagasabb árban
VESZEK.

STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. I-56 em.

RÉSZLETFIZETÉSRE. Pálincaköz-
mosó- és lekvárfőzőstök legolcsóbban
kaphatók részletfizetésre is Mándoki réz-
művesnél Debreczen, Arany János-utca 13,
sz. a/a t. Telefon 12-42.

HENCSEREK, plüss, szövét, bő-
vászón, diványok, afrik lószőr mat-
racok, szalon és bőrgarnitúrák ké-
szén kaphatók Debreczenszky kár-
pitosnál, Halköz 8. Javitásokat ju-
tányos áron vállalok.

ELCSERELNEM egy szoba, konyha,
spejzből álló lakásomat hasonlóval. Csül-
lag u. 15.

OLCSÓ és jó paplanok csakis Szilágyi
Józsefnél paplan varrodájában készülnek,
Homokkert, Szabó Kálmán-utca 8. szám.

**Lapkihordókat
felvesz a kiadóhivatal!**



**Atadó
kis lakás
a központban**

Rákóczi-utcánál!

Rögtön beköltözhető!
Lakásigazolvány nélkül!

Szabad rendelkezés alatt áll! — Egy
kis szoba, konyha és fűskamara!

Lelépési díja 5 millió korona!

Az átadást a Nagy Lajos ingatlanfor-
galmi vállalat lakásértékesítő irodája
intézi, Veres-utca 9. Ott nyerhető bő-
vebb felvilágosítás a délelőtti órákban!

Tudomásomra jutott,

hogy a tisztviselő urak
megkapták szövegeiket. —
Tekintettel a mai nehéz
viszonyokra, ezen öltö-
nyöket is tetszés szerinti
havi részletfizetés
mellett készítem. —

TEGDES JÁNOS,
Debreczen, Péterfia 42.

OLCSÓ HÉT A FORGALMI PIAC U.
ILLATSZERTÁRBAN **21.**

Áremelkedések dacára

Kölni vizek Mig a
szappanok, piperecikkek — készlet
a hirdett — olcsó árakban. tart!

POLOSKA

és svábbogár irószér garan-
tált minőségű, minden rovar-
24 órán belül kiirt. Kaphatn
igen jutányos árba

STERN festéküzletében
Bikával szemben. Telefon 856